



3月13日晚，在莱西取景拍摄的电影《无形猎手》，在CCTV-6电影频道黄金时段播出。《无形猎手》由陈康、郭玮洁、廖京生等演员主演，于向昀、傅雪峰担任编剧，是一部情节跌宕起伏、气氛紧张的公安题材电影。影片讲述了两位参加工作不久的网警与刑警不畏艰险挑战，最终联手破获网络诈骗案件的故事。这是一部弘扬主旋律、激扬正能量的影片。

莱西成影视剧外拍网红地

记者了解到，《无形猎手》于2021年在莱西市青山湖影视基地拍摄，历经4个月策划和制作，完成了在莱西市全部的取景拍摄，经过青山湖影视基地的服务与对接，于2024年上映并登陆CCTV-6。这是莱西市影视产业的一份创新力量和成果，也是莱西市在文化产业方面不断发展壮大见证。

电影《无形猎手》除了有紧凑的情节和演员精湛的演技外，还融入了南墅镇老石墨矿区职工俱乐部、厂房等大量从新中国成立初期到20世纪80年代的工业元素，将莱西市丰富的历史文化、秀美的自然风光和特色民俗生活巧妙地融入其中，展现出莱西市得天独厚的文化魅力。

据悉，凭借优秀的服务和优质的资源，电影《蝇岛》《孔雀从天外飞来》，喜剧《沙雕兄弟》，当代都市爱情电影《我在等，风也在等》，灾难片《巨蟒袭城》等40多部影视剧先后在青山湖影视基地取景，让莱西市成为影视剧外拍新晋网红地。

融入南墅老矿区工业元素

20世纪80年代的南墅石墨矿学校、医院、俱乐部、邮局、职工家属楼等老建筑，承载了斑驳的历史光影。作为青岛市影视拍摄取景地之一，近年来青山湖影视基地不断加大投入，开发链条产业，打造特色大影视格局，实现文化、旅游、影视、产业、城镇化建设五位一体融合发展。投资350余万元对明星公寓进行装修，供剧组免费使用，目前公寓有104个房间、208个床位，配有小型会议室、卧室、空调、洗衣机、热水器等设施，为剧组提供优质的后勤保障。

宽敞的旅游路、干净的新农村、红火的影视城、富民的新产业，莱西市百姓日子越过越好。“影视基地给村民提供工作，在家门口就能上班，地里土特产收获后还可以到附近售卖，摊位都是免费的，也可以在影视基地附近开个小商店，赚点生活费。”南墅村个体户孟庆政说。

“每年都能看到不少来拍戏的剧组，拍戏就需要群众演员，我们村不少村民都去当过群演，也圆了我们小时候的演员

40多部影视剧“来”拍摄

在莱西取景拍摄的电影《无形猎手》央视上映 废旧矿区成影视剧拍摄网红地



《光之城的战斗联盟》主创团队在莱西拍摄地合影。



剧组在南墅镇老石墨矿区职工俱乐部取景拍摄。

梦。”南墅镇老石墨矿员工郑金忠介绍。

青山湖影视基地负责人张新锋表示，依托南墅镇一山一水一湖（大青山、小沽河、青山湖）的生态禀赋，他们将进一步放大莱西市大青山省级森林公园的生态优势、胶东特色山区风貌的文旅优势、具有独特年代感的影视体验优势、“中国石墨之乡”的矿产优势、萌山胶东抗日革命根据地的红色文化优势，以及青岛北部重要果品生产基地的产业优势，让青山湖影视基地品牌越来越响亮。

“影视小镇+绿色碳谷+特色农业”，如今的青山湖影视基地已然成为一处“以影视为表、旅游为核、文化为魂、产业为根”辐射30平方公里的产业集群。

持续打造多元影视业态

作为“山水南墅”文旅品牌的核心产业，南墅镇青山湖影视基地全力开展强置景、优服务、引剧组、促合作等各项工作，展现出乘势而上、创新突破的奋进势头。下一步，南墅镇将延续《无形猎手》的影响力，不断推出更多优秀影视作品上映。同时，欢迎广大剧组游客前来南墅镇青山湖影视基地一睹南墅印象，筑梦影视发展。

随着青山湖影视基地服务的优化、知名度的提升，前来考察的剧组越来越

多。1月份以来，影视基地成功招引8个剧组来访，剧组规模均超过50人。其中《再见树先生》《繁花之大时代》已于2月中旬完成全部拍摄任务。青山湖影视基地全程为剧组提供住宿、餐饮、道具租赁等专业化服务，助力影片在展示南墅取景优势的同时，为观众提供更丰富的视听享受。

记者了解到，2月27日开始，由刘力铭担任制片的《我的奶奶》在影视基地进行了为期4天的取景拍摄。该片讲述了少女林淮为逝去奶奶探寻身世的故事。影片取景主要在影视基地的医院建筑内，剧组在极具年代感的布景下，用朴实的表述和真挚的情感为大家带来动人的作品。此外，由万达影业（海南）有限公司出品、大碗娱乐立项的电影《转念花开》也计划于6月来影视基地进行拍摄工作，届时将有300余名剧组人员汇集于此。青山湖影视基地在不断扩大招引单位、深化项目合作的过程中，稳扎稳打、蓄力向前。

南墅镇党委书记孙嘉善介绍，作为“山水南墅”文旅品牌的核心产业，南墅镇青山湖影视基地以崭新的面貌和昂扬的斗志，拓宽影视文旅产业链条、丰富产业业态功能、激发内在活力，打造年代感与时代感并存、内在功能完善的影视取景拍摄地，奋力为“莱西周末”品牌的发展推广注入新动能。

链接

这部刚上映的科幻剧也是在莱西取景拍摄

取景于南墅镇青山湖影视基地的《光之城的战斗联盟》，于3月13日在腾讯视频平台播出。记者了解到，该剧主要取景于南墅镇青山湖影视基地的原石墨矿医院、办公楼、老厂房，在影视基地内搭建了未来科技感十足的实验室作为剧中总部，其中包含办公室、科研室和手术台等场景。该取景地完整地保留在南墅镇影视基地道具库厂房，吸引了众多企事业单位和剧组前来调研拍摄，成为南墅镇青山湖影视基地影视筑梦打卡地之一。

《光之城的战斗联盟》是一部科幻题材电视剧，由华夏中线文化传媒有限公司、河北侠客行文化传媒有限公司出品，青岛青山湖影视服务有限公司、北京小影调影视文化传媒有限公司联合出品，由演员董文瀚、云千千、杨天正、吴春怡主演。该剧讲述的故事发生在200年后的光之城，女主人公柒月被天域集团选中，成为“九剑”三代芯片的试验体，后在男主角林风的引导下开启芯片进化之路，两人携手打败犯罪分子，为光之城带来了正义的故事。该剧最初拍摄时起名为《光之城的战斗少女》，后经过制作组的反复更改，最终定名为《光之城的战斗联盟》。

作为一部值得期待的科幻新剧，《光之城的战斗联盟》有着新颖的故事背景、实力与颜值并存的新演员阵容以及出色的视觉效果，如果你也是科幻题材的爱好者，那么千万不要错过这部充满惊喜与感动的作品。